
Vorlage auf gesondertes Verlangen 

Anlage zum Aufforderungsschreiben für Liefer-/Dienstleistungen 

Nachweise und Erklärungen 

Auf gesondertes Verlangen sind vom Bestbieter und ggf. seinen Nachunternehmen sowie 
Mitgliedern einer Bietergemeinschaft nachfolgende Nachweise und Erklärungen 
vorzunehmen: 
 
Eignung zur Berufsausübung: 
 

- Formblatt 124_LD – Eigenerklärung zur Eignung  
- Umsatz des Unternehmens in den letzten drei abgeschlossenen Geschäftsjahren 

- mind. 3 Referenzen mit Angaben gem. FB 124_LD: Ansprechpartner; Art der 
ausgeführten Leistung; Auftragssumme; Ausführungszeitraum  

- Gewerbeanmeldung 
- Auszug aus dem Handelsregister  
- Erklärung zur Tariftreue Mindeststundenentgelt gem. TVergG LSA  
- Erklärung zum Nachunternehmereinsatz gem. TVergG LSA  
- Erklärung EU-Sanktionen gegen Russland 

 
Wirtschaftliche und finanzielle Leistungsfähigkeit: 
 

- FB 236 Verpflichtungserklärung anderer Unternehmen 
 

- Urkalkulation: 
➢ Der Auftragnehmer ist verpflichtet, dem WWAZ nach Vertragsschluss seine 

Urkalkulation in einem verschlossenen Umschlag zu überreichen.  
➢ Die Urkalkulation wird für die Dauer des Vertragsverhältnisses durch den WWAZ 

verwahrt. Eine Öffnung erfolgt lediglich nach Zustimmung und im Beisein des 
Auftragnehmers. 

 
- Unbedenklichkeitsbescheinigung der Krankenkasse 

- Bescheinigung in Steuersachen vom Finanzamt (Kopie) 
 

- Versicherungen: 

➢ Der Auftragnehmer ist verpflichtet, während der gesamten Vertragslaufzeit folgende 

Versicherungen vorzuhalten und dem WWAZ das Bestehen dieser Versicherungen auf 

Verlangen nachzuweisen: 

a) Betriebshaftpflichtversicherung mit einer Deckungssumme von mindestens EUR 
2.500.000 je Schadenfall für Personen-, Sach- und Vermögensschäden; 

b) Umwelthaftpflichtversicherung mit einer Deckungssumme von mindestens EUR 

2.500.000 je Schadenfall für Personen-, Sach- und Vermögensschäden; 

c) Kraftfahrzeughaftpflichtversicherung für jedes eingesetzte Fahrzeug oder 

sonstiges Transportmittel mit einer Deckungssumme von mindestens EUR 2.500.000 

je Schadenfall für Sach- und Vermögensschäden sowie einer unbegrenzten 

Deckungssumme für Personenschäden. 

Die Deckungssumme muss pro Jahr je Versicherung zwei Mal zur Verfügung stehen. 

 
Technische und berufliche Leistungsfähigkeit: 
 

- Nachweis technischer Ausstattung 
 

 
 



Vorlage auf gesondertes Verlangen 

Im Falle einer Präqualifizierung durch Vorlage eines gültigen Nachweises werden die bei 
der Präqualifizierungsstelle hinterlegten Nachweise akzeptiert.  

 
Sollten nicht alle erforderlichen Nachweise dort hinterlegt sein, behalten wir uns vor zur 

Vollständigkeit der Unterlagen fehlende Nachweise von Ihnen nachzufordern. 
 
Auf gesondertes Verlangen geforderten Nachweise und Erklärungen sind innerhalb von 5 

Werktagen vorzulegen. 
 

Die Frist für die Nachreichung der geforderten Nachweise und Erklärungen beginnt am 
darauffolgenden Tag des Tages, an dem die Versendung des Nachforderungsschreibens 

erfolgte. 
 

Eine Nachfrist kann in besonderen Fällen gem. § 8 (3) S. 3 TVergG LSA auf Antrag 
eingeräumt werden. 


